

美丽风景“C位出道”

中心城区五条主要道路景观提升完成

记者 徐震

本报讯 从104国道转入同心路,双向十车道宽阔通畅,中央隔离带的地被植物通透精致,机非隔离带的草花色彩绚丽……日前,记者跟随市建设局公用中心工作人员驱车行驶在湖州中心城区主要进城道路上。工作人员黄婷婷说,原先中央隔离带大多是密集灌木丛,改造后视野得到了提升,草花相比去年增加了品种,进一步扮靓了湖城。

由于建设年代较早,我市中心城区北部主要进城道路景观部分存在乔灌木老化退化、树木密闭拥挤、节点彩化美化不够等问题,难以达到花园城市精细化管理的要求。今年以来,市建设局陆续对同心路、三环北路、青铜路、太湖路、三环东路5条道路景观进行提升,目前已完成15.9万平方米的绿地及道路改造。

“在改造过程中,我们突出了‘绿地+’主题,推进城市绿地提档升级。”市建设局介绍,改造秉持“不动大树少动树”的原则,通过梳理老化苗木、更换开花地被、增添时花彩化植物等措施,提升道路绿地品质;同时优化街角花园功能,增添游憩、健身及儿童游乐设施,增加市民活动休闲场所,并对原本老旧的人行道进行改造,打造舒适休闲的健康步道。



图为湖城同心路奥体中心段。 记者 项飞摄

在仁皇山路与青铜路交叉口,占地7700平方米的口袋公园最近吸引不少市民前来休憩。走进公园,白色廊架、红色椅子,四周花草点缀、树木庇荫;小型景观池塘周围种植了灌木丛,既有绿化功能,又能作为城市绿肺涵养水土。“在湖州看见美丽中国”的立体花箱则增添了别致美感。“经常会来这里散步,觉得家门口的公园真漂亮。”家住公园附近的仁皇山小区居民张女士说。

走青铜北路上,两侧的人行道焕然一新,新型透水材质搭配绿化景观造型,既解决了人行道地滑问题,又美化了周边环境,形成靓丽的风景。原先最窄处只有1米左右的道路被拓展成3.7米宽,一半区域用于种植景观树,另一半可供居民做散步道。

既在改造中精益求精,也在区域上“无中生有”。在南太湖大桥桥下,一块1200平方米的闲置空间,如今被改造成一个休闲场所。记者看到,一块大型幕墙上绘着项王公园、东吴国际广场双子塔等湖州地标,场所中间是一个爱心状的“I LOVE HUZHO”微型景观,居民可以坐下休憩。

市建设局公用中心介绍,接下来将加大道路绿化督查,发现问题立即整改,以管理长效化助力湖城更绿色。

倾力守护『食美药安』

我市加快推进食药安全治理体系现代化建设

见习记者 张翔

本报讯 昨天上午,市民张先生在收外卖时,发现外卖上的食安封签有被破坏的痕迹,当场拒绝签收。在了解情况后,商家又送来一份外卖,检验食安封签完好无损后,张先生签收了外卖。“食安封签就是外卖的‘安全锁’,外卖有没有问题,看看封签就好了。”张先生说。

今年3月1日,全市1.1万家网络餐饮店全面实施外卖食安封签操作,要求外卖商家应使用封签对配送的食品予以封口,如果不使用外卖食安封签将会受到处罚。

“食品药品安全工作是重大民生工程,事关人民群众身体健康和生命安全。近年来,我市不断夯实基础、深化改革,加快推进食药安全治理体系现代化建设。去年,我市积极推动‘食美药安在湖州’品牌建设,食品药品安全考核位列全省第一,食品药品安全群众满意度双双创下历史新高。”市市场监管局介绍,今年以来,我市以数字化改革为牵引,切实提升食品药品智治水平。一方面坚持冷链物防“1410”工作体系,筑牢数字化管控、集中监管仓、省际检查站、核酸检查站“四道防线”;另一方面探索“湖鲜在线”淡水产品质量追溯体系建设,开发应用“家宴管家”平台。同时,开展“网络餐饮阳光行动”,实现“外卖封签”“阳光厨房”基本全覆盖。

加强食品药品全程监管,同样是守护“食美药安”的有力之举。今年以来,我市开展了3个受污染耕地分布的区县耕地污染源排查,“浙农优品”数字化应用在全市规模追溯主体和农资经营店全覆盖;聚焦重点食品生产企业、网络平台企业、学校食堂等,开展“守底线、查隐患、保安全”专项行动,开展医疗机构药品质量、网络药品销售等专项整治行动;组织开展“铁拳”行动、“亮剑2022”等系列统一收网行动。另外,建立了食品销售风险分级与双随机检查联动机制,全面推进药械化生产领域信用监管建设,建立信用惩戒机制。

“在今年的民生实事项目中,放心农贸市场建设被列入其中,我们力争到2022年底,建成省放心农贸市场25家。”市市场监管局介绍,接下来将深化“阳光系列”建设,推进食品药品产业发展,增强食品药品监管能力,进一步推动食品药品社会共治。

70处慈善文化实践基地建成

记者 张璐

本报讯 记者近日从湖州市慈善文化实践示范基地现场经验交流会上获悉,目前全市已创建认定慈善文化实践示范基地44处,慈善文化实践基地70处。

去年4月,我市正式启动“百千”慈善文化实践(示

范)基地创建活动,力争用3到5年时间内在全市创建1000处慈善文化实践基地、100处慈善文化实践示范基地。“这些基地的创建旨在发展具有传播慈善文化、参与慈善募捐、慈善救助、实施公益项目、组织志愿服务等特色功能的场所。”市慈善总会相关负责人表示。

垃圾分类“六个标杆”名单公布

记者 宁杰

本报讯 市分类办日前公布2021年度湖州市生活垃圾分类“六个标杆”名单,共创建标杆小区394个、标杆机关(单位)652个、标杆企业112个、标杆社区79个、标杆村161个、标杆家庭1094个。

打造示范标杆,是我市深入推进生活垃圾分类工作,合力共建生活垃圾分类全国示范市的重要举措之一。为提升垃圾分类精细化管理水平,我市于2020年发布《湖州市生活垃圾分类“六个标杆”创建三年行动方案(试行)》,明确以人人全知晓、户户全参与、分类全精准、宣教全覆盖、设施全配套为标准,在全市范围内选树生活垃圾分类标杆小区、标杆机关(单位)、标杆企业、标杆社区、标杆村、标杆家庭“六大标杆”。

“根据《方案》要求,到今年年底,全市生活垃圾分类标杆小区、标杆机关单位、标杆社区、标杆村应实现全覆盖,标杆企业不少于240家、标杆家庭不少于4000户。”市分类办相关负责人说,截至目前,全市生活垃圾分类标杆小区、标杆机关(单位)覆盖率达70%,标杆社区覆盖率达80%,累计创建标杆村700余个、标杆企业近300家、标杆家庭超3000户。

农园新景 自在悠游



长兴县虹星桥镇白水村蠡塘渔村近日开展农园新景“自在悠游”第二届渔文化节,义拍鱼王、乡贤助力、品尝百鱼、垂钓比赛等活动吸引游客前来打卡。该镇依托良好生态环境,积极打造特色乡村休闲旅游产业。

记者 陆一平 摄

南浔52个重大项目集中开工

▲▲(紧接第1版)

该区进行了一系列体制机制创新,在成立专班化运作的基础上,对项目招引、项目推进、投产达产和人才引进四个方面梳理形成任务单和项目两张清单。同时,围绕亩均效益、研发投入等指标对招商项目开展“三看六评”,通过“评审准入”“要素配置”“提前介入服务”等机制,“三书一表一提前一跟踪”全过

程土地要素供给闭环管理,以及“五个一律不予供地”负面清单制度,确保有限资源要素向高质量项目高效投放。

“聚焦项目质效,我们不仅注重精准引进,更强调高效推进,全力推动项目早竣工、早投产、早升规。”南浔区相关负责人介绍,该区在建项目93个,今年以来已通过各类机制解决实际问题30个,确保项目建设按时顺利推进。

乡村旅游市场回暖了

端午假期民宿平均入住率较前五个月提升17.38%

见习记者 姚玲利

本报讯 记者昨天从市文化广电旅游局获悉,携程旅游数据显示,端午假期,杭州、湖州、宁波等地在近期酒店预订量排名居前,浙江乡村民宿订单量位列全国第一。湖州累计接待乡村旅游游客64.164万人次,乡村旅游收入4.61亿元,其中乡村民宿接待游客7.197万人次,民宿营收4072.44万元,全市民宿平均入住率较前五个月提升17.38%,部分民宿达到满房情况,湖州乡村旅游市场开始回暖。

“湖州乡村旅游尤其民宿行业市场持续回暖的背后,离不开我市全方位多渠道提振乡村旅游市场、激

发旅游消费和市场活力的有力举措。”市文化广电旅游局乡村旅游相关负责人介绍,今年以来,全市文旅系统持续落实文旅行业11条纾困政策,拓宽融资渠道、降低融资成本,累计发放各类文旅消费券超1.35亿元,加强民宿行业发展与引导,进一步缓解文旅行业企业的压力,助力文旅市场加速回暖。

端午期间,民宿“阿忠的家”接待了来自东北等地的游客,10间房间三天全部订满。“结合端午节,游客可以在此体验包粽子、舞狮、舞龙等活动,感受江南端午节日氛围。”民宿负责人蓝晴霞说,“今年在政府支持下,我们申请了100万元的两年免息贷款,经营轻松

不少,生意也越来越好。目前,6月中旬的房间也已经被订掉了,7月和8月也有订单了。”

像“阿忠的家”一样,我市各地的乡村酒店、民宿陆续发挥自身优势、延长产业链,推出乡村采摘游、美食、露营等套餐深受游客喜爱,开展的文旅活动丰富多彩,新增的多元业态持续引流得到不错的反馈,民宿及酒店入住率得到了明显的提升。

“下一步,我们将加大助企纾困力度,设立‘宿在湖州’增长奖。同时,进一步扶持民宿环境设施、服务品质、文化内涵的‘微改造、精提升’,打造有影响力的民宿产业集聚区,打响‘宿在湖州’品牌的知名度和影响力。”市文化广电旅游局表示。

交通安全守护人

——记全国优秀人民警察沈杰

记者 周志斌

“一切工作不为回报,只为对得起从警初心!”这是湖州交警支队仁皇山中队队长沈杰常说的一句话。从警20年来,每天清晨早高峰来临之前,沈杰便开始了一天的工作,换好警服,站在路口指挥交通。

2002年,沈杰从警校毕业,分配至交警工作,直面疏导交通的重复繁琐。心里装着群众,热心帮助群众,沈杰用实际行动践行人民警察为人民的根本宗旨。“遇事先微笑,执法先敬礼,用真情化解抵触情绪和误解,效果会更好。”谈到执法管理时沈杰坦言。

前不久,一名女士骑电动自行车在机动车道上逆行,被正在执法

的沈杰当场拦下。她对沈杰恶语相加,执意要走。沈杰却始终面带笑容,一连敬了5次礼,坚持讲法明理,耐心说服,最终感动了这名女士,承认了自己的错误。从警20年来,沈杰纠正交通违法行为数万次,没有一次被投诉,因此他也被群众亲切地称为“微笑交警”。

道路交通拥堵是“城市顽疾”。针对湖州中学门口停车乱、行车快、诉求多的安全隐患情况,沈杰立即着手调研。为啃下这块“硬骨头”,他趁执勤间隙在校外足足蹲守1个月,细心观察,用心琢磨,最终找准了交通拥堵的症结所在。

沈杰运用现代城市交通治理的理论和方法破解难题,主动联系相关

部门,对学校路段的交通安全设施进行全面升级改造,在夜间放学时段安排专人执勤。通过共同努力,学校周边交通秩序得到有效提升,学生上下学更安全、家长接送更方便。沈杰的治堵有方,获得了大家的一致好评,还收到了来自学校的感谢信。

作为基层交警中队的带头人,沈杰带领中队全体队员,结合“减量控大”压降交通事故工作,重点突出对电动自行车违法、货车违法、饮酒驾驶等重点违法进行严查严管。还牵头整改市级交通事故隐患“黑点”6处,清理注销重点车辆26辆,成为全市第一个重点车辆“清零”的中队,中队也多次荣获集体嘉奖、集体三等功等荣誉。

记者手记:

养老服务事关百姓福祉。近年来,我市着力保基本、促均衡、强供给、优服务,不断提升养老服务水平。万家颐养班车作为第四批“共富班车”其中的一辆,致力于让湖州老年人“住得安心”“吃得放心”“照护省心”和“生活舒心”。

采访中,两位老人脸上始终挂着笑容。适老化改造后的房子让老人住得更安心了;由老年食堂的配送员上门服务,老人吃得更放心了。我想,这些贴心暖心的养老服务,也终将让每一位老人共享改革发展成果、乐享幸福晚年。

让老人乐享幸福晚年

一路上,霍晓瑜告诉我,目前该区共有老年人近16万人,其中家庭困难、高龄独居、失能半失能的老年人就有2万余人。为提升养老保障水平,确保老年人住得安心,两年来该区共完成适老化改造430户,而迎春村共完成了7户。“陆英珠今年77岁,由于重病常年卧床休养,日常生活都由小女儿照料。前年,村里根据老年家庭的困难和急需程度,排摸出一批急需进行适老化改造的困难家庭,而陆英珠家就是其中之一。”

谈话间,陆英珠的女儿李巧玲热情地把我们迎进了屋。

霍晓瑜坐在陆英珠床头,和老人拉起了家常。热聊时,李巧玲用手指了指床上的扶手、一旁的坐便椅、轮椅、衣柜及头顶的吊顶,笑着说:“我妈能住得这么舒心,多亏政府帮我们改造了这个家,现在照顾我妈省心省力多了!”

探望完陆英珠老人,霍晓瑜又带我们来到了家住金象湾小区的独居老人成泉康家,正巧碰上了送餐员来为他送餐。“您点的餐到了,请拿好。”“谢谢!”成泉康边接过送餐员手里的餐盒,边邀请我们进屋。

成泉康告诉我,他今年75岁,去年妻子去世后,他就向社区居家养老服务中心的老年食堂定了普惠制午餐,每天中午都会有配送员上门为他送餐。“像今天这样的一荤两素,加上配送费一共是11元,不贵,饭菜好吃,我很满意!”他笑着说。

让老人“住得安心”“吃得放心”,是此次万家颐养班车的两项重要内容。南浔区民政局党委副书记、副局长姚小莉介绍:“自班车开出后,我区拓展新增一批老年食堂,确保每位老年人都能吃得到、吃得好。同时建立常态化排摸机



体验时间:5月27日上午
体验地点:南浔区南浔镇迎春村、金象湾小区

记者 邵丹红

上午9时许,南浔区民政局工作人员霍晓瑜和迎春村村干部穿上红马甲,戴好口罩,一同前往村民陆英珠家中。